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Význam zemědělského pojištění roste
Globální změny klimatu, rostoucí počet teplých až tropických dnů, s nimi spojené bouřky s přívalovými dešti a krupobitím, a na druhé straně sucho. 
To jsou témata, která se v posledních letech pravidelně v letních měsících skloňují v médiích. Zemědělství je oborem, na něž má tento trend extrémní 
dopad. Pojištění je pak jedním z mála nástrojů, kterými mohou zemědělci své podnikání ochránit.
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Jediný specialista na zemědělské pojištění

Přijďte se seznámit s novinkami Agra pojišťovny!

Navštivte nás ve dnech 7. - 11. 4. 2024 na mezinárodním veletrhu zemědělské  

techniky TECHAGRO 2024 v pavilonu G1 na stánku č. 022.

Poradíme vám v oblasti zemědělského pojištění a navrhneme optimální řešení pro 

vaše podnikání. Těšíme se na vás! 

Tip: zakupte si vstupenku předem na www.techagro.cz, zadejte náš promo-kód 

RBW4QN8D56 a zaplatíte pouze 120 Kč.

Kontakt: agra@agrapojistovna.cz, 233 321 836 www.agrapojistovna.cz

Nezvyklý vývoj teplot se přitom 
netýká pouze letních měsíců, sta-
čí se ohlédnout za prvními měsí-
ci letošního roku. Hned u druhé-
ho z nich se jednalo o nejteplejší 
únor zaznamenaný na území ČR 
v  období od roku 1961. Takto 
teplé počasí probudilo vegetaci 
letos výrazně dříve – fenologické 
předjaří začalo s  pětitýdenním 
předstihem. 

A ohlédnutí za rokem 2023 po-
tvrzuje, že průměrná roční teplo-
ta v posledních 60 letech výrazně 
roste – s  průměrnou teplotou 
9,7 stupně Celsia byl loňský rok 
nejteplejším měřením zazname-
naným rokem vůbec.

Ať už jsou příčiny globálního 
oteplování způsobeny lidskou 
činností nebo přirozenými pro-
cesy, jedná se o  fakt podložený 
tvrdými daty, se kterým je třeba 
počítat.

Teplota znamená energie 
v atmosféře

Rovnice mezi teplem a suchem 
je jednoduchá – s růstem teploty 
se zvyšuje výpar vody a to s sebou 
přináší sucho. Úbytek nebo ne-
rovnoměrné rozložení srážek ho 
ještě zpravidla znásobí.

U bouřek to není o moc složitěj-
ší, každý laik ví, že bouřky zpra-
vidla hrozí po fázi krásného 
a teplého počasí. Takže ve zkrat-
ce: Teplý vzduch spolu s odpaře-
nou vlhkostí stoupá vzhůru, ten-

to vzestupný proud tvoří oblač-
nost, ve které se vlhkost shlukuje 
do kapiček, nebo v případě prud-
kého ochlazení ve vyšších vrst-
vách atmosféry krystalků ledu – 
kroupy. A v celém systému je na-
víc spousta energie, která se mu-
sí vybít.

Lze tedy naprosto jednoznačně 
nastolit přímou úměru mezi fá-
zemi horka, kterých v posledním 
době přibývá a  jsou delší, a  ex-
trémními projevy počasí, jako 
jsou silné bouřky s často devastu-
jícím krupobitím.

Krupobití i sucho jsou 
pojistitelná rizika

Krupobití platí dlouhodobě za 
riziko číslo jedna – jeho pojišťo-
vání má u  českých zemědělců 
i pojistitelů dlouhou tradici. Ne-
vyplatí se je podceňovat – dokáže 
„sklidit“ úrodu z pole během ně-
kolika minut.

Agra pojišťovna, specialista na 
zemědělské pojištění, je jako je-
diná na trhu schopná pojistit ze-
mědělce i  pro případ sucha. 
V případě škody je vypláceno pl-
nění za ztráty na výnosu u poz-
dějších škod, a to indexovou for-
mou.

Systém je velmi jednoduchý. 
V indexovém pojištění se pracuje 
s termínem srážkový deficit, tedy 
s  odchylkou od dlouhodobého 
průměru srážek pro danou ob-
last. Klient si při uzavírání pojiš-

tění zvolí ze sítě ČHMÚ „svoji“ 
meteorologickou stanici, která 
bude pro pojištění relevantní. 
Sledované období se pak liší dle 
vegetační zóny a pojištěné plodi-
ny. V případě srážkového defici-
tu se vyplatí předpokládaná ztrá-
ta na výnosu plodiny.

Pojistit lze vedle ozimých plo-
din (pšenice, tritikale, žita, ov-
sa a  řepky) i  vybrané jařiny – 
konkrétně kukuřici, slunečnici 
a sóju.

Jak se sucho projevilo 
v roce 2023?

Na českém území se sucho do-
tklo prakticky všech lokalit. 
Škody se vyskytovaly na všech 
pojistitelných plodinách, nejví-
ce postiženy byly ozimé obilniny 
a řepka.  

V druhé sledované vegetační 
fázi ozimých plodin, zhruba od 
poloviny května do poloviny čer-
vence, byl na většině srážkoměr-
ných stanic zaznamenán deficit 
větší než 30 % a pojištění klienti 
zde obdrželi plnění. Pojištění su-
cha je rok od roku žádanější.

Široká paleta rizik
Agra pojišťovna podává čes-

kým zemědělcům pomocnou ru-
ku v podobě pojistné ochrany ne-
jen za škody způsobené suchem, 
ale i dalšími riziky. 

Ať pěstujete plodiny na orné 
půdě, révu vinnou, ovoce nebo 

chmel, vždy obdržíte nabídku 
s  co nejvýhodnějšími podmín-
kami. Pěstitelům cukrové řepy 
a máku nabízí speciální pojist-
ky s  krytím rizik od zasetí po 
sklizeň.

Celé portfolio uzavírá pojištění 
hospodářských zvířat. Toto po-
jištění se vztahuje na škody spo-
jené s  výskytem nebezpečných 
nákaz a škody vzniklé v důsledku 
živelních událostí. Mezi další po-
jistitelná rizika patří jiná hro-

madná onemocnění, akutní otra-
va či jednotlivé škody na plemen-
ných zvířatech. Pojištění sice ne-
zabrání zničení vaší úrody, ale 
pomůže vám se s případnou ško-
dou lépe vyrovnat a pokrýt vznik-
lé finanční ztráty.

Zaujalo vás zemědělské 
pojištění?

Na závěr můžeme snad jen do-
dat, že podnikání v  zeměděl-
ském sektoru nebylo nikdy snad-

né a nebude tomu jinak ani v bu-
doucnu. A tak význam zeměděl-
ského pojištění poroste každým 
rokem.

Kontaktujte zástupce Agra po-
jišťovny ve vašem regionu. Rádi 
pro vás zpracují nabídku pojiště-
ní. Sami se tak přesvědčíte, jak 
silnou pojistnou ochranu můžete 
pro své podnikání získat.

Mgr. Petra Martinková,
Agra pojišťovna

S každým horkým dnem stoupá riziko bouřek a krupobití. Měření dokládají, že takových dnů za 
poslední desetiletí výrazně přibylo.  Foto archiv

S rostoucím počtem horkých dnů přibývá škod v zemědělství
Dny s teplotou 30 °C a vyšší, stanice Brno - Tuřany

Zdroj: www.chmi.cz
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